

BERICHTIGUNGEN

Erratum to: RAUNO ANTTILA and MIKKO HUHANANTTI, Investigation of the ν_1 and $2\nu_1$ Infrared Bands of Monofluoroacetylene, *Z. Naturforsch.* **26 a**, 1847 [1971].

Page 1851: The values for B_4 and B_5 calculated from the data of Tyler and Sheridan have been interchanged and they should be as follows:

$$B_4 = 0.32469 \text{ cm}^{-1}, \quad B_5 = 0.32406 \text{ cm}^{-1}.$$

In view of this correction the quantum numbers in the hot band $\nu_1 + \nu_5 - \nu_5$ are altered by one unit. This change leads to:

$$\nu_0 = 3348.56 \text{ cm}^{-1}, \quad B_5 = 0.32374 \text{ cm}^{-1}.$$

Erratum to: C. SINISTRI, R. RICCARDI, C. MARGHERITIS, and P. TITTARELLI, Thermodynamic Properties of Solid Systems AgCl+NaCl and AgBr+NaBr from Miscibility Gap Measurements, *Z. Naturforsch.* **27 a**, 149 [1972].

Page 153: The Eq. (14) should be read as follows:

$$\begin{aligned} \text{AgBr} + \text{NaBr}: \quad A &= (1.8 \pm 0.3) + (0.001 \pm 0.001) T \text{ kcal/mole,} \\ B &= 0.1 \pm 0.2 \text{ kcal/mole.} \end{aligned}$$

Erratum to: G. LÜDERS, Quantum Condensation, Thermodynamic Limit, and Dimensionality, *Z. Naturforsch.* **27 a**, 175 [1972].

Page 175: The subtitle "I. Interacting Boson Gas" was erroneously omitted.

Erratum to: C. T. CHANG, A Phenomenological Study of the Steady-state Current Sheet Speed in a Magnetically Driven Shock Tube, *Z. Naturforsch.* **27 a**, 948 [1972].

Page 952, Section 3.5, 6 lines below Eq. (12): "result given by Equation (2)" should be read as "result given by Equation (4)".

Erratum to: A. KAWSKI und C. STRZAŁKOWSKA, Der Einfluß der Umgebung auf die Spektren gelöster Moleküle in Lösungsmittelgemischen, *Z. Naturforsch.* **27 a**, 916 [1972].

Tabelle 3 lautet richtig:

Substanz	a [Å]	C_A	C_F in cm^{-1}	M_g in Debye	M_e	$ \Delta M $	φ
N-Phenyl- α -Naphthylamin	4	460	2780	1,33 ¹⁷	4,73	3,84	41°
N-Phenyl- β -Naphthylamin	4	710	2000	1,56 ¹⁸	4,43	2,85	0°

Anmerkung¹⁶ lautet jetzt: ¹⁶ *Z. f. Chem.* 1972, Heft 7, im Druck.